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I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI  
BAŞKAN- Bürokratlarımız, kıymetli misafirlerimiz, basınımızın değerli temsilcileri 2023 yılı Ocak ayı meclisimizin ikinci olağan toplantısını açıyorum. Çoğunluğumuz vardır. 
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
BAŞKAN- Öncelikle geçmiş toplantı tutanağı ile ilgili Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Okunduğu gibi oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN-  Evet. Abdullah Bey’de uygundur diyor. Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim.
III.  BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
1- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2753995) Belediye Meclisimizin 05.01.2015 tarih ve 3 sayılı meclis kararı onaylı 1 adet 1. dereceli Tabip kadrosunun iptal edilmesi hk.
BAŞKAN- Evet.
Şentürk APAYDIN- Başkanım direk oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 1 nolu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Bu arada aramızda Osmangazi mahalle muhtarımız da var. Hoşgeldiniz.

2- (SOSYAL YARDIM İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2769508) Belediyemiz ilçe sınırları içerisinde yaşayan ihtiyaçlı vatandaşlarımıza ayni ve nakdi yardım çerçevesinde sosyal yardımların kartlı sistemler ile vatandaşa ulaştırılması için ülkemizde bu alanda bu ihtiyacı karşılayabilecek gerçek ve veya tüzel kişiler ile proje hazırlamak, protokol yapmak ve imzalamak amacıyla, Belediye Başkanı Serdar SANDAL'a yetki verilmesi hk.

BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Başkanım direk oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur Başkanım.
Özgür HIZAL – Sayın Başkan.
BAŞKAN- Buyurun. 
Özgür HIZAL – Bence komisyonlara gitmesi gerekiyor...
Mikrofonsuz konuşulduğu  için deşifre edilememiştir.
Özgür HIZAL – Kiminle protokol yapılacak, maaliyeti var mı?
BAŞKAN- Evet. İsterseniz Tülay Hanım burada mı? İlgili Başkan yardımcımız bilgi versin yine uygun görürseniz komisyona eğer yeterli olursa oylarız. Buyurun Tülay Hanım.
Tülay ŞAROĞLU (Belediye Başkan Yardımcısı ) - Sayın Başkanım. Bu işin bize herhangi bir gideri olmayacak. Hazırladığımız bir teknik şartnamemiz var bununla ilgili.
BAŞKAN- Ne ile ilgili yapıyoruz? İşi de tam söyleyelim de.
Tülay ŞAROĞLU (Belediye Başkan Yardımcısı ) - Ayni ve nakdi yardımlarımızı akıllı kart sistemleri üzerinden yapmayı planlıyoruz. Bu çerçevede teknik şartname hazırladık. Bu teknik şartnameyi karşılayabilecek firmalarla görüşüyoruz şu anda. Karşılayan firmayla protokol imzalamak için.
BAŞKAN- Şimdi mesele şu. Bu günki yardımlarımızın tamamını kartlara yükleyeceğiz. Ve vatandaşa bir kart vereceğiz. Doğal olarak bu kartı bize temin edecek firmalar da bunu ücretsiz olarak yapıyorlar.
Özgür HIZAL – Sayın Başkan sonuç itibariyle bir firmayla bir protokol yapılacak,
BAŞKAN- Evet.
Özgür HIZAL – Dolayısıyla herhangi bir maaliyet söz konusu olmasa bile belediyeye ait vatandaşa ait bir takım bilgiler bu firmaya verilecek. Dolayısıyla bunun meclisten komisyonlara gönderilip, komisyonlarda görüşülür. Hukuk komisyonuna plan bütçeye gönderilmesi yönünde karar alınmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Uygun yani bizce de bir sakıncası yok. Sadece zamanla ilgili problemimiz olur okadar yani. Bir aciliyetimiz var mı?
Tülay ŞAROĞLU (Belediye Başkan Yardımcısı ) - Sayın Başkanım biz bir an evvel işleme başlamak istiyoruz ama.
BAŞKAN- Bence prosedürünü yürütün komisyonlara gerekli bilgiyi veririz yani 1 ay geç olsun. Evet arkadaşlar ozaman önergeyi “plan-bütçe” ve “hukuk” komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
3- (FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2769822) Bayraklı ilçesi, Yamanlar Mahallesi, 40381 ada, 1 parselde yapılacak olan Düğün Salonu ve Kreş, Onur Mahallesi, 40380 ada, 1 parselde yapılacak olan Kreş ile Alpaslan Mahallesi, 32787 ada, 2 parselde yapılacak olan Kreş binalarında, 5393 sayılı Belediye Kanununun 18. Maddesinin (g) bendi hükmü ve 38. Maddesinin (g) bendi “Yetkili Organların Kararını Almak Şartı ile Sözleşme Yapmak”  hükmü gereği söz konusu taşınmazlarda şartlı bağış ile yapılacak olan imalatlar için protokol yapmak ve imzalamak üzere Belediye Başkanı Serdar SANDAL’a yetki verilmesi hk.
BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Başkanım  oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Başkanım 3 ve 4 de hemen hemen aynı.
BAŞKAN- Evet aynı şekilde.
Abdullah AKTAŞ- Bunlarda aynı komisyonlara gitsin.
Şentürk APAYDIN- Orada sadece protokol imzalayacaklar.
Özgür HIZAL – Hayır hayır olur mu öyle şey.
BAŞKAN- Bir saniye Özgür Bey anlatsın.
Özgür HIZAL – Sayın Başkan burada şartlı bağış söz konusu.
BAŞKAN- Evet. 
Özgür HIZAL – Şartlı bağışla alakalı yetki mecliste.
BAŞKAN- Evet. 
Özgür HIZAL –  Dolayısıyla şartsız bir bağış olsaydı Belediye Başkanı olarak siz yapabilirdiniz. Ama burada meclisin böyle sadece size bir imza yetkisi vermesi söz konusu değil. Bu bağışın ne yönde olacağını, kiminle yapılacağı bu protokolün, şartların ne olacağı konusunda protokolü bizim görmemiz gerekiyor. Yani bunu oylayarak size böyle bir yetki verilmesi usulen de uygun değil diye düşünüyorum. Dolayısıyla bunun komisyonlara gönderilmesi taraftarıyız ve komisyonlara gönderilmesi yönünde de karar alınmasını düşünüyoruz. Aksi taktirde usule uygun olmayan, yönetmeliğe ve kanuna uygun olmayan, Belediyeler kanununa uygun olmayan bir karar almış olursunuz.
BAŞKAN- Evet. 
Abdullah AKTAŞ – Yani bir yapım işi var galiba burada Başkanım.
BAŞKAN- Evet.  Evet.
Özgür HIZAL – Şartlı bağış. Şartlı bağış çok net. Meclisin kararıyla olur. Şartın çok ötesinde kanun çok açık. Şartsız bağış sizin yetkinizde, şartlı bağış meclisin yetkisinde.
BAŞKAN- Evet. O zaman arkadaşlar Özgür Bey’in de önerilerini dikkate alarak,
Şentürk APAYDIN- 3 ve 4. maddenin plan-bütçe ve hukuk komisyonlarına öneriyoruz Başkanım.
4- (FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2769827) Bayraklı ilçesi, Mansuroğlu Mahallesi 273/1 Sokak, 273/8 Sokak ve 273/4 Sokak arasında yeralan 75. Yıl Parkında yapımı devam eden Matematik Temalı Park çalışmasında 5393 sayılı Belediye Kanununun 18. Maddesinin (g) bendi hükmü ve 38. Maddesinin (g) bendi “Yetkili Organların Kararını Almak Şartı ile Sözleşme Yapmak”  hükmü gereği söz konusu taşınmazlarda şartlı bağış ile yapılacak olan imalatlar için protokol yapmak ve imzalamak üzere Belediye Başkanı Serdar SANDAL’a yetki verilmesi hk.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar 3 ve 4.nolu önergelerin  “plan-bütçe” ve “hukuk” komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
5- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2735651) 1/1000 Ölçekli uygulama imar planında  eğitim tesis alanında kalan Mülkiyeti Belediyemize ait Soğukkuyu Mahallesi,  26222 ada 1 no.lu parselinde kayıtlı üzerinde okul bulunan 8.566,00m2  yüz ölçümlü taşınmazın  5393 sayılı Kanun 18/e maddesi gereğince Milli Eğitim Bakanlığı'na imar planındaki amacı doğrultusunda kullanılmak üzere 25 (yirmibeş) yıl süreyle tahsisinin yapılıp yapılamayacağı hk.
BAŞKAN- 6 da öyle sanıyorum.
6- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2735675) 1/1000 Ölçekli uygulama imar planında  eğitim tesis alanın da kalan Mülkiyeti Belediyemize ait Yamanlar Mahallesi, 25910 ada 1 no.lu parselinde kayıtlı üzerinde okul bulunan 7.628,00m2  yüz ölçümlü taşınmazın  5393 sayılı Kanun 18/e maddesi gereğince Milli Eğitim Bakanlığı'na imar planındaki amacı doğrultusunda kullanılmak üzere 25 (yirmibeş) yıl süreyle tahsisinin yapılıp yapılamayacağı hk.
Şentürk APAYDIN- Başkanım evet 5 ve 6. madde aynı, okullarla ilgili 25 yıla çıkarılması bunları “hukuk”, “imar”, “plan-bütçe”, “eğitim”, “kültür”, “engelliler ve esnaf-sanatkarlar ve pazaryerleri” komisyonlarına öneriyoruz Başkanım.
BAŞKAN- Evet. Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet değerli meclis üyeleri 5 ve 6 nolu önergelerin “hukuk”, “imar”, “plan-bütçe”, “eğitim”, “kültür”, “engelliler”, “esnaf” komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
7- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2752517) Bayraklı ilçesi, Turan Mahallesi, 36936 ada, 3 nolu parseldeki 1/86 (1,00 m²) Belediyemiz hissesinin 3194 sayılı İmar Kanununun 17. maddesi gereğince diğer hissedarlara hissesi oranında satılıp satılmaması hk.
BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddenin “hukuk”, “imar”, “plan-bütçe”, “sosyal konutlar”,”çevre- sağlık”, “kent konseyi”, “deprem ve afetler” komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ –  Sevkleri uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 7 nolu önergenin “hukuk”, “imar”, “plan-bütçe”, “sosyal konutlar”, “deprem-afetler”, “çevre-sağlık”, “kent konseyi”, komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
8- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2758342) T.C. Başbakanlık Vakıflar Genel Müdürlüğü, Vakıflar İzmir Bölge Müdürlüğünün İzmir İli, Bayraklı İlçesi, Bayraklı Mahallesi, 8774 ada  11, 12, 17, 18, 20, 21, 23, 24, 25 ve 26 parsellerde kayıtlı taşınmazlara ilişkin başvurusu hk.

BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım 8. maddenin “imar”,  “hukuk”, “kentsel dönüşüm”, “sosyal konutlar”,  “deprem ve afet”, “engelliler”, “mahalle sınırları tespit”  komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – İlgili komisyonlara sevkleri uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 8 nolu önergenin “imar”,  “hukuk”, “kentsel dönüşüm”, “sosyal konutlar”,  “deprem ve afet”, “engelliler”, “mahalle sınırları tespit”  komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
9- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2760996) İzmir 4. İdare Mahkemesinin E:2019/1011 esasına kayden açılan davada, 10.09.2020 tarih ve K:2022/1285 sayılı kararla "davaya konu plan değişikliği talebin zımmen reddine ilişkin işlem ile söz konusu plan notunda hukuka uyarlık bulunmadığı" gerekçesiyle dava konusu işlemin iptaline karar verilmiş olup,  İlgili Mahkeme Kararı doğrultusunda; Bayraklı İlçesi, Adalet Mahallesi, 8720 ada 1, 2, 3, 4 ve 5 parseller, 8721 ada 1 ve 2 parseller ile 1144 ada 2 no.lu  parsellerde kayıtlı taşınmazlara ilişkin Plan ve Proje Müdürlüğünce hazırlanan /1000 ölçekli Salhane Turan Yeni kent Merkezi Uygulama İmar Planı değişikliği hk.
BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım ilgili madde “imar” ve “hukuk” komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – Başkanım burada vatandaş itiraz etmiş, dava açmış ve davayı kazanmış anladığım kadarıyla değil mi?
BAŞKAN- Bir bilgi verin.
Abdullah AKTAŞ – 9. madde
BAŞKAN- 9 nolu önerge.
Sibel ELÇİ (Belediye Başkan Yardımcısı ) - Başkanım burada vatandaş bize bir dilekçe ile başvurmuştu. Yeni kent merkezi planları bu. Piyalenin, eski piyale un fabrikasının olduğu bölgede. Burada biz bir yazıyla öncelikle üst ölçekli planlarında bunun değişiklik yapılması gerektiğine  dair bir yazıyla geri dönmüştük vatandaşa. Vatandaş bu doğrultuda malikler daha doğrusu dava açtılar. Mahkeme de bu yönde bir karar verdi. Yani bunu zimmen red olarak değerlendirdi. Şimdi bunun bu kararımızın meclisce alınması yönünde gündeme aldık.
BAŞKAN- Evet komisyonlarda zaten  detaylıca görüşülür arkadaşlar.
Abdullah AKTAŞ – Tekrar plan değişikliği yapılacak.
BAŞKAN- Evet.
Şentürk APAYDIN – “İmar” ve “hukuk” komisyonlarına öneriyoruz Başkanım.
Abdullah AKTAŞ – Sevkleri uygundur Başkanım.
BAŞKAN- 9 nolu önergenin “imar”,  “hukuk” komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.10.
10- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2768317) İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 16.09.2022 tarih ve 05.1122 sayılı kararı ile değişiklikle onanan Adalet ve Manavkuyu Mahalleleri 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine, askı sürecinde ekteki listede isimleri belirtilen ve plan değişikliği onama sınırı dışında taşınmazları bulunan 28 vatandaş tarafından matbu dilekçe ile yapılan itiraz hk.

BAŞKAN- Sanıyorum 10,11,12,13 mü öyle
Şentürk APAYDIN – Başkanım 13.
11- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2768256) İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 16.09.2022 tarih ve 05.1122 sayılı kararı ile değişiklikle onanan Adalet ve Manavkuyu Mahalleleri 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine, askı sürecinde ekteki listede isimleri belirtilen 23 malik tarafından, plan revizyonunun emsal hesaplarına ilişkin matbu dilekçe ile yapılan itiraz hk.

12- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2768328) İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 16.09.2022 tarih ve 05.1122 sayılı kararı ile değişiklikle onanan Adalet ve Manavkuyu Mahalleleri 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine, askı sürecinde Adalet Mahallesi, 31714 ada 6 parsel maliki Musa CİVLAN tarafından, plan revizyonunun emsal ve DOP hesaplarına yönelik 28.12.2022 tarih ve 353108 kayıt sayılı dilekçe ile yapılan itiraz hk.

13- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2768340) İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 16.09.2022 tarih ve 05.1122 sayılı kararı ile değişiklikle onanan Adalet ve Manavkuyu Mahalleleri 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine, askı sürecinde 20.12.2022 tarih ve 352718 kayıt sayılı dilekçe ile Adalet Mahallesi, 31713 ada 19 parsel maliki Belgüzar ÖZDEMİR tarafından ve 22.12.2022 tarih ve 352661 kayıt sayılı dilekçe ile Adalet Mahallesi, 2406 ada 32 parsel maliki Necla BASIRLI tarafından herhangi bir gerekçe belirtilmeden yapılan itiraz hk.

BAŞKAN- Evet. Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN – 10’dan 13. madde dahil olmak üzere Başkanım “imar” ve “hukuk” komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ –  Uygundur Başkanım. Buda şey değil mi Başkanım.
BAŞKAN- Evet itirazlar.
Abdullah AKTAŞ – Tekrar itiraz oldu revize edildi. O itirazla revizeye tekrar itiraz oldu.
BAŞKAN- Evet. Evet. Şimdi 10,11,12 ve 13  nolu önergelerin imar ve hukuk komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum arkadaşlar. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 14.
14- (ULAŞIM HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2770812) Belediyemiz hizmet sınırlarında bulunan Fuat Edip Baksı Mahallesinde ikamet eden vatandaşlarımız tarafından bölgenin coğrafi koşulları nedeniyle pazar yerine ulaşımın özellikle engelli ve yaşlı vatandaşlarımız açısından zor olması nedeniyle Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğüne yapılan servis talebi dilekçeleri hk.

BAŞKAN- Bunu daha önce vermişiz biz aslında da evet buyurun. Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN –  14. madde “hukuk”, “engelliler”, “çevre-sağlık”, “aile-çocuk hakları”, “esnaf” komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ – İlgili komisyonlara sevkleri uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 14 nolu önergenin hukuk,engelliler,çevre-sağlık,esnaf, aile-çocuk komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. İhtisas komisyon raporlarının görüşülmesi. Buyurun.
IV. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ

1- (ZABITA MÜDÜRLÜĞÜ-2751404) Zabıta Personeline 2023 yılı için ödenecek Aylık Maktu Fazla Çalışma Ücretine ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy birliği) raporu aşağıda sunulmuştur.

PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonumuza havale edilen 02.01.2023 gün ve E-37758380-165-2751404 sayılı Zabıta Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi  Plan ve Bütçe Komisyonunun 04.01.2023 tarihli toplantılarında incelendi. 
	 2023 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanununun K Cetveli III. Maddesi B bendinin 1. fıkrasında; "1. Belediyeler ile bunlara bağlı müstakil bütçeli kamu tüzel kişiliğini haiz kuruluşlarda (iktisadi işletmeler hariç), görevlerinin niteliği gereği 657 sayılı Kanunda belirtilen çalışma süre ve saatlerine bağlı olmaksızın zabıta ve itfaiye hizmetlerinde fiilen çalışan personel (destek hizmeti yürüten personel hariç) ile kadrolu olarak fiilen çalışan koruma ve güvenlik personeline belediye meclisi kararı ile tespit edilen miktar, fazla çalışma ücreti olarak maktuen ödenir. Ankara, İstanbul ve İzmir büyükşehirler belediye sınırları içerisindekiler için 1760 Türk Lirasını, geçemez." denilmekte olup, Belediyemizde görev yapmakta olan Zabıta personeline 1760 Türk Lirasını geçmeyecek şekilde fazla çalışma ücreti ödenmesi komisyonumuzca oy birliği ile kabul edilmiştir. 
	Sayın Meclisin onayına arz olunur. 
BAŞKAN- Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN –  Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet değerli meclis üyeleri 1  nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 2 .

2- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2757984) Belediyemizde sözleşmeli olarak görev yapacak olan Belediye Meclisimizin 01.08.2017 tarih ve 81 sayılı Meclis Kararıyla onaylı 1 adet 3. dereceli Eğitmen'e  ödenecek aylık net ücrete ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy birliği) raporu aşağıda sunulmuştur.



	

PLAN VE BÜTÇE KOMİSYON RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonumuza havale edilen  26.12.2022 gün ve E-26169542-020-2757984 sayılı İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 04.01.2023 tarihli toplantısında incelendi. 
	Belediyemizde 01.08.2017 tarih ve 81 sayılı Meclis Kararı ile onaylı norm kadro cetvelimiz de münhal bulunan 3. dereceli Eğitmen kadrosuna karşılık gösterilmek üzere 1 adet sözleşmeli Eğitmen istihdam edilmesi ve sözleşmeli olarak görevlendirilecek 1 adet  Eğitmen'e  5393 sayılı Belediye Kanununun 49'uncu maddesinin 3'üncü fıkrasında; "...sözleşmeli olarak istihdam edileceklere ödenecek net ücret, söz konusu kadro ünvanı için 1. derecenin 1. kademesi esas alınmak suretiyle 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa göre tespit edilecek her türlü ödemeler toplamının net tutarının %25 fazlasını geçmemek üzere Belediye Meclisi kararı ile belirlenir..." hükmüne istinaden 2023 yılında belirlenen taban ücretinin %15 fazlası olarak net aylık ödenmesi komisyonumuzca oy birliği ile kabul edilmiştir. 
	Sayın Meclisin onayına arz olunur.  

BAŞKAN- Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN –  Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 2  nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3 .
3- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2742176) Belediyemizde 2023 yılı için tam zamanlı olarak istihdam edilecek 66 adet sözleşmeli personele ödenecek aylık net ücrete ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy birliği) raporu aşağıda sunulmuştur.

PLAN VE BÜTÇE KOMİSYON RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonumuza havale edilen  19.12.2022 gün ve E-26169542-020-2742176 sayılı İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 04.01.2023 tarihli toplantısında incelendi. 
	 5393 sayılı Belediye Kanununun 49'uncu maddesinin 3'üncü fıkrasında; "...sözleşmeli olarak istihdam edileceklere ödenecek net ücret, söz konusu kadro ünvanı için 1. derecenin 1. kademesi esas alınmak suretiyle 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa göre tespit edilecek her türlü ödemeler toplamının net tutarının %25 fazlasını geçmemek üzere Belediye Meclisi kararı ile belirlenir..." hükmüne istinaden, Belediyemizde sözleşmeli olarak görev yapacak olan 6 adet Avukat, 2 adet Kameraman, 7 adet Eğitmen, 1 adet Tercüman, 1 adet Mütercim, 1 adet Antropolog, 1 adet Diş Protez Teknisyeni, 5 adet Diş Tabibi, 2 adet Sağlık Teknikeri, 3 adet Teknisyen, 15 adet Tekniker, 3 adet Sosyolog, 9 adet Mühendis, 4 adet Mimar, 1 adet Grafiker, 4 adet Ekonomist, 1 adet Peyzaj Mimarı'na  2023 yılında belirlenen taban ücretinin %15 fazlası olarak net aylık ödenmesi komisyonumuzca oy birliği ile kabul edilmiştir. 
BAŞKAN- Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN –  Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet 3  nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4 .
4- (ULAŞIM HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2757084) Belediyemizin taşınırında kayıtlı 
35 AU 8532 plakalı 2007 Model Ford Transit Connect Marka kamyonetin kardeş belediyemiz Ardahan İli, Hanak Belediyesine hibe edilmesinin kabulüne ilişkin  "Plan ve Bütçe", "Hukuk" Komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.

PLAN VE BÜTÇE - HUKUK KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonlarımıza havale edilen 26.12.2022 gün ve E-11896687-020-2757084 sayılı Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 04.01.2023, Hukuk Komisyonunun 04.01.2023 tarihli toplantısında incelendi.
	Belediye Meclisimizin 01.02.2021 tarih ve 26 sayılı kararı ile kardeş belediye olunan Ardahan İli, Hanak Belediyesine belediyemizin taşınırında kayıtlı 35 AU 8532 plakalı 2007 Model Ford Transit Connect  Marka, NMOGXXTTPG6G51146 şase nolu gri renkli 1 adet kamyonetin (ücretsiz olarak) hibe edilmesi  komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
	Sayın Meclisin onayına arz olunur.

BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet değerli meclis üyeleri 4  nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

5- (KADIN VE AİLE HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2753838) 2023 yılı içinde Belediyemiz Kadın Konuk Evinde kalacak kadınlar ve çocuklara  verilmek üzere 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanunun 17'inci maddesine uygun olarak harçlık miktarına ilişkin  "Plan ve Bütçe", "Hukuk", "Engelliler", "Kadın, Aile ve Çocuk" Komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.





PLAN VE BÜTÇE - HUKUK -ENGELLİLER - KADIN, AİLE VE ÇOCUK KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU



	 Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonlarımıza havale edilen 19.12.2022 gün ve E-21462374-020-2753838 sayılı Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 04.01.2023, Hukuk Komisyonunun 04.01.2023, Engelliler Komisyonunun 03-04.01.2023, Kadın, Aile ve Çocuk Komisyonunun Komisyonunun 03-04.01.2023  tarihli toplantılarında incelendi.
	 05.01.2013 gün ve 28519 sayılı Kadın Konuk Evlerinin Açılması ve İşletilmesi Hakkında Yönetmeliğin 23'ncü maddesi ve 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanunun 17'nci maddesi gereği,  2023 yılı içinde belediyemiz Kadın Konuk Evinde kalacak kadınlara ve çocuklara ödenecek günlük harçlık ücretlerinin;  kadınlar için 165,00 TL, ilave her bir kişi için 35,00 TL olarak belirlenmesi Komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
	Sayın Meclisin onayına arz olunur. 

BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 6 .

6- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-2755071) 5393 sayılı Belediye Kanununun 68. maddesine istinaden nakit ihtiyacının ortaya çıkması halinde kullanmak amacıyla (tedbir amaçlı olarak) 104.000.000,00 TL kredi kullanılması ve kredi ile ilgili her türlü işlem için Belediye Başkanına yetki verilmesinin kabulüne ilişkin  "Plan ve Bütçe", "Hukuk" Komisyonları (oy çokluğu) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
[bookmark: _GoBack1]
PLAN VE BÜTÇE - HUKUK KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 02.01.2023 tarihli toplantısında Komisyonlarımıza havale edilen 02.01.2023 gün ve E-77899301-020-2755071 sayılı Mali Hizmetler Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonu 04.01.2023, Hukuk Komisyonu 04.01.2023 tarihli toplantılarında incelendi. 
	5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 68’inci maddesinin birinci fıkrasının (d) ve (e) bentleri gereğince yapılan incelemeye dayanılarak;
	1- Türkiye Cumhuriyeti sınırları dahilinde bulunan kamu/özel  bankalar veya finans kuruluşlarından, 104.000.000,00TL’lik nakdi veya gayri nakdi her türlü kredi talebinde bulunulmasına, 
	2- Belediyemiz adına talep edilen nakdi/gayri nakdi kredilere ilişkin sözleşmeleri ve her türlü taahhütnameleri, ödeme planını ve ilgili her türlü evrakı imzalamaya, yapılacak her türlü sözleşme şartlarını belirlemeye, kredi genel sözleşmesine özel şartlar eklemeye, bunları müzakereye, imzalamaya veya gerektiğinde kredi borcunun ve taksitlerinin ertelenmesini, kredi vadesinin uzatılmasını veya kısaltılmasını talep etmeye, kullanılacak kredinin faiz oranını ve diğer her türlü masraf ve komisyonunu kararlaştırmaya, sözleşme, taahhütname, beyanname ve bilcümle evrakı tanzim ve imzalama, serbest dereceden istifade hakkı tanıma ve şerh ettirme, kullanılacak kredinin teminatını teşkil etmek ve kredi geri ödemesi tamamlanıncaya kadar kredi taksitlerinin tahsil ve mahsup edilmesini sağlamak üzere,  Belediyemizin her türlü hak, alacak ve gelirlerinin devir ve temlik edilmesine, Belediyemiz adına açılmış mevduat ve gelir hesapları üzerinde rehin, mevduat rehni ve/veya hesap rehni ve diğer teminatların tesis edilmesine, Belediyemizin kefil olmasına, teminat mektubu alınmasına, verilmesine veya teminat gösterilmesine  mezun ve yetkili olmak üzere Belediye Başkanı Serdar SANDAL'ın yetkili kılınması Meclis Üyesi Sayın Mikail BİLİCİ, Özgür HIZAL'ın ret oyuyla Komisyonlarımızca oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 
	Sayın Meclisin onayına arz olunur.    

BAŞKAN- Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar 6 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

IV. DİLEK VE TEMENNİLER

BAŞKAN- Dilek ve temennilerde söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun. 
Emre DEMİR - Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkan bir bilgi almak istiyoruz. Biliyorsunuz hepimizin malumu üzere Fuat Edip Baksı, Cengizhan ve Alparslan'ı kapsayan revizyon imar planları yapıldı. Bunlarla ilgili bir garantörlük konusu söz konusu. Vatandaşlar da bizi arıyorlar bu garantörlüğün Bayraklı Belediyesinin ne gibi bir garantörlük yapacağını sorarlar. Bu şöyle bir şeyin kastı mı? Çevre Şehircilik Bakanlığı biliyorsunuz kentsel dönüşüm uygulamalarında, kentsel dönüşüm projelerinde proje maliyeti belirlendikten sonra projenin maliyetinin %10’una istinaden bir teminat mektubunun Belediye’ye verilmesini istiyor. Bu böyle bir garantörlük mü yoksa Bayraklı Belediyesi bunun dışında bir garantörlüğün içerisine mi girecek? Bununla ilgili net bilgi verirseniz sevinirim. Biz de vatandaşı bilgilendirmek istiyoruz. Teşekkür ederim.
BAŞKAN- Teşekkür ederim. Evet. Başka söz almak isteyen arkadaşımız var mı? Abdullah bey mi? Buyurun. Zorla aldırdınız Abdullah Bey’e .
Abdullah AKTAŞ – Yok söz alacaktık. Başka bir konu vardı. Şimdi Şehit Pilot Yüzbaşı Ümit Özerli, Şehit Pilot Şehit polis Uğur Sarıkaya, Şehit Jandarma Astsubay üstçavuş Sadık Akın’ın isimleri verildiği parklara tabelalar asılmış, ilgili müdürümüze  teşekkür ediyoruz. Geç de olsa vatandaşın dileğini yerine getirmiş olduk. Şimdi bu o 6. kalem borçlanmayla ilgili ben bir bilgi almak istiyorum. Şimdi biz iki ay önce bir bütçe yaptık. 2 ay önce 29 milyon açığın kredi ile kapanması öngörülüyordu. Şimdi 104 milyon oldu. Şu an gelirlerimizde mi  bir azalma var ya da yani öngörülen ne ki bu kadar 104 milyona çıktı bu rakam 3 katına çıktı. Bir de şu anki belediyemizde toplam borcu ne kadar? Bununla ilgili bilgi alabilir miyiz? 
BAŞKAN – Tabi ki. Mali işlerden sorumlu arkadaşımız var mı yanınızda bilgi var mı şu an? 
Ahmet ACAR (Belediye Başkan Yardımcısı) – Efendim söyleyebiliriz.
BAŞKAN – Evet buyurun.
Ahmet ACAR (Belediye Başkan Yardımcısı) – Yani Abdullah Bey Sayın meclis üyem şu an Bayraklı Belediyesinin kamuya olan borçları 80 milyon civarında. Bayraklı anonim şirketinin de şirketimizin de yine vergi ve SGK borçları bulunmaktadır. Bunlarda 203 milyon civarındadır. Borçlanma ile ilgili olarak da şunu arz edebilirim. Zannedersem Sayın meclis üyem sizin 29 milyon diye tabir ettiğiniz 2023 yılı bütçesinde likit kaynaklı finansman olarak gösterilen tutar. Bütçe tekniği açısından likit kaynaklı finansman şu demek;
 yani ben bir bütçe yaparken diyelim ki 9 milyonluk bir bütçe yaptım bu bütçenin 29 milyon eksiği ile 870 milyonu bir şekilde vergi gelirleri Belediye gelirleri ile finanslandırdım. Kalan o likit kaynaklı finansman ise Efendim 31.12.2022 saat 17:00 itibarıyla Bayraklı Belediyesinin banka hesaplarında kalan tutardır. Yani 2023 yılına devreden tutardır. Dolayısıyla bu bir borçlanma değildir. Dolayısıyla 2023 yılı yapılırken 29 milyon lira likit kaynaklı bir finansman devrimizin olacağı 2023 yılında bunu belirtmek için konulmuştur o şey net finansman tutarı. 104 milyon ise komisyonda Abdullah Bey'e de şeye Pardon isminizi unuttum.
BAŞKAN - Abdullah Bey. 
Ahmet ACAR (Belediye Başkan Yardımcısı) – Hayır yanındaki.
BAŞKAN - Özgür Bey.
Ahmet ACAR (Belediye Başkan Yardımcısı) – Özgür Bey'e de çok özür dilerim Özgür Bey. Özgür Bey’e de izah etmiştik. Tamamıyla belediye kanunundan kaynaklanan ve belediye kanunun getirdiği rasyolar ile hesaplanan bir yetki alımıdır.
BAŞKAN – Evet.  
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Sanıyorum Özgür Bey’de söz alsın öyle cevaplayalım. Buyurun Özgür Bey.
Özgür HIZAL -  Şimdi Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyorum. Gerçekten Bayraklı Belediyesi'nde bazı şeyler çok garip ilerliyor ve garip işliyor. Son zamanlarda gerek komisyon raporlarında komisyon raporları demeyeyim bürokrat arkadaşları da bu anlamda asla suçlamam ama siyasi irade açısından mı bir takım problemler var. Bu 104 milyonluk kredi talebine de bağlayacağım bu konuyu. Mesela bugün az önce Emre Bey'in de dile getirdiği bir plan revizyonu sonrasında sizin yapmış olduğunuz bir basın açıklamasına denk geldik. Alpaslan Mahallesi ve çevresinde yapılan plan revizyonu sonrasında yıl sonunda  ilk kazmanın vurulacağını ve Kentsel Dönüşüm başlayacağını söylediniz. İzmir'in ve Bayraklı'nın en temel sorunu kentsel dönüşüm. Bunu biz biliyoruz ama şunu da biliyoruz Sayın Başkan. Siz belediye başkanı olarak Bayraklılılara doğru ve gerçekçi bilgileri vermekle mükellefsiniz. 
BAŞKAN – Kesinlikle.
Özgür HIZAL - Bu yaptığımız bu meclisten oy birliği ile geçirdiğimiz İzmir Büyükşehir Belediyesinde yine oybirliği ile geçirdiğimiz bir plan revizyonu. Ve bu plan revizyonu şu anda itiraz süreçleri var. Buradan geçti arkasından İzmir Büyükşehir Belediyesinde komisyon süreci var.
BAŞKAN – 18 uygulaması var. 
Özgür HIZAL - Arkasından meclis süreci var ve uygulama süreci var. Ve daha ötesi daha ötesi bu itirazlardan bir tanesi odaların yaptığı itirazlar Sayın Başkan. Ve muhtemeldir ki bu itirazlar reddedildiğinde bu oda bir dava açacak, bir yargılama sürecine  gidecek. Umuyorum ki iptal olmaz ama özetle şunu söylemek istiyorum. Sizin bugün basında verdiğiniz ifade doğru bir ifade değil. Kentsel dönüşüm bambaşka bir şey, plan revizyonu bambaşka bir şey. Keşke bugün şu ifadeyi kullansaydınız; “Ey Oda ey Odalar biz burada vatandaşın lehine bir takım çalışmalar yapıyoruz. Siz de buradaki kamusal faydaları göz önünde bulundurarak bu konuda her şeye dava açıyorsunuz ama buna dava açmayın” diyebilseydiniz. Şimdi demek ki Bayraklı Belediyesi'nde başta Başkanlık makamı olmak üzere birtakım problemler var. Şimdi gelelim 104 milyonluk aslında önerge esnasında konuşacaktım bunu ama dilek ve temennilerde konuşalım. 104 milyonluk borçlanma, şimdi ben burada az önce Sayın bürokrat arkadaş Belediye Başkanı Yardımcısı arkadaş tamamen teknik bilgi verdi. Onu ben de biliyorum. Mevzuatsal kısmını çok iyi biliyorum. Ne oranda, hangi limitde ve nasıl kredi kullanılması gerektiğini elbette ki biliyoruz orada bir sorun yok. Sorun şurda Bayraklı Belediyesi Başkanı 104 milyonluk bir kredi yetkisini alıp, sanki bu meclis bir daha hiç toplanmayacakmış gibi sanki bu meclis istendiğinde olağanüstü toplanamayacakmış gibi o yetkiyi alıp kasanıza koyacaksınız, cebinize koyacaksınız ya da  kenarda bekletedeceksiniz. Ha şimdi diyeceksiniz ki ekonomik dalgalanmalar var, maaşları ödemekte problemler yaşayabiliriz, şudur budur. Haklı olduğunuz yönleri elbetteki var ama 1 milyarlık bir bütçeden bahsediyoruz kıymetli arkadaşlar Sayın Başkan.
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL - 1 milyarın üzerinde bir bütçesi olan belediyeden bahsediyoruz. İlkesi olarak elbette ki bir belediyenin borçlanmasına karşı değiliz. Bir yatırım odaklı borçlanma olabilir, öngörülemeyen anlık çıkmış bir harcamadan kaynaklanmış bir borçlanma  olabilir ama bunu şu meclisin bilmesi gerekiyor. Şu meclisin bilmesi gerekiyor ama bu şu haliyle bu meclisten geçtiğinde ki geçti yarın bu limit içerisinde Başkan olarak sizin neye ne kadar kullandığınızı bu meclis üyeleri ve ben meclis bilmeyecek. 
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL - Şimdi siz çıkıp bir yatırım yapacağım deseydiniz biz oybirliği yapacaktık ama görüyorum ki Bayraklı Belediyesi'nin 2023 yılında da bir yatırıma yönelik borçlanma ya da finansman ihtiyacı yokmuş. Zaten muhtemelen yapacağı birkaç kreş ve düğün salonunu da ne ile yapacak bağış yöntemiyle yapacak. Onu da nereden biliyoruz önergelereden görüyoruz. Şimdi hal böyle olunca ciddi bir gariplik var bu belediyede. Ciddi bir sorun var. Vatandaşa bilgi vermede sorun var, meclis üyelerine bilgi verme de sorun var, meclise bilgi vermede sorun var. Bu neredeyse dönemimizin sonuna yaklaşmışken gerçekten Bayraklı'ya ve Bayraklılara büyük haksızlık olduğunu düşünüyorum Sayın Başkan. 
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL – Sonuç itibariyle bu 104 milyonu elbette ki siz de gideceksiniz bir finans kuruluşundan alacaksınız ya da ne kadar ise çekeceksiniz belediye olarak sonuçta Bayraklı’ların kaynaklarını kullanacaksınız. Dolayısıyla Bayraklı’ların, hemşerilerimizin bu konuda bilgi sahibi olabilmesinin temel argümanı bizleriz. Biz bilgi sahibi olacağız, arkadaşlar bilgi sahibi olacak, vatandaşa bunu söyleyeceğiz söyleyebileceğiz. Ama siz bunu ne için alacaksınız cari harcamalar için mi alacaksınız bilmiyorum, maaş ödemek için mi alacaksınız bilmiyorum, araç filonuzu gelip gençleştirmek için mi alacaksınız bilmiyoruz, yatırım yapmak için mi alacaksınız, kütüphane yapmak için mi, kreş yapmak için mi alacaksınız bilmiyoruz. Hiçbir şey bilmiyoruz. Sadece ve sadece  limit dahilinde 104 milyon kredi. Onu ben de biliyorum. Onu meclis üyesi olan arkadaşlarımızın hepsi biliyor.  Dolayısıyla bu yöntem doğru bir yöntem değil Sayın Başkan. Piar, algı, manipülasyon gerçekten gerçekten ama gerçekten eğer olgunun ve gerçeğin önüne geçerse belki kısa vadede başarılı olursunuz Sayın Başkan. Basında çıkarsınız, popüler olursunuz, birtakım anket firmalarına yaptırmış olduğunuz anketlerde başarılı Belediye Başkanıymış gibi çıkarsınız ortaya ama günün sonunda çok ciddi bir konu konuşuyorum  Sayın Başkan. Lütfen gerçekten çok ciddi bir konu konuşuyorum. Günün sonunda siz başarısız olursunuz Sayın Başkan.
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL –  Teşekkür ediyorum.
BAŞKAN – Ben teşekkür ederim. Buyurun İrfan Bey.
İrfan ÖNAL -  Sayın başkanım, değerli arkadaşlar yani arkadaşların söylediğinden şunu anlıyoruz gibileri az söylüyorlar. Evet akaryakıtın artmasıyla, girdi maliyetlerinin fazlalaşması ile, enflasyonun bize bağlı olmadan artmasıyla, ön göremediğimiz o kadar çok şey var ki ve 4. yılımızda 3 defa borçlanma yetkisi size verdiğimiz halde siz kullanmadınız. Ama geçmişe dönük de yine bize bağlı olmadan keşke kullansaydınız. Politika faizi %9 iken bankada %50’den faizli para kimse bulamıyor. Yani bankalar gidip de devletin Merkez Bankasından %9’da borç alabiliyorlar.
BAŞKAN – Fonlar ve bankalar alıyorlar canım yani yabancı bankalar.
İrfan ÖNAL - %60’tan  vatandaşa %70'ten faizli para kullandırıyorlar. Yani bu da şu aradaki fark birkaç bankanın zenginleşmesine sebep oluyor. 
BAŞKAN – Fakir fıkaranın parasını zengine mi veriyorlar.
İrfan ÖNAL – Evet o faizdeki fark şu an dünyada bankacılık sektöründe en fazla karı elde eden ülke herhalde Türkiye. Maalesef üzülerek bunu söylüyorum. Yani isim de şu biz faizi düşürüyoruz ancak bu düşük faize rağmen bankalardan kredi çekebilen biri yok. Şu an bankaların konut kredisi için vatandaşa verdiği kredi 200.000 lira. 200.000 lira ile  Türkiye'nin herhangi bir yerinde ev kaldı mı? Çok üzücü bir şey. 
BAŞKAN – Cevap verirsiniz arkadaşlar. 
İrfan ÖNAL – Şuna gelelim Sayın başkanım. 104 milyon kredi şu günkü enflasyonla alıp şeker bile  alsak dönem sonunda yine karda olacağız. Mazotu alsak yine karda olacağız. Yani sadece bizim için değil Türkiye'de şu an TL bazında borçlanan herkes kredi kullanan herkes şu enflasyon karşısında dönem sonunda zaten karda çıkacak. Yani 2 yıl öncesinde bizler şu durumu öngörüp eğer fırsat çılgınlığı yapmış olsaydık arkadaşlar 1 liraya aldığımız araç yani 100 milyona aldığımız araç büyükşehirden buna tanığız.
BAŞKAN – Arkadaşımız bir konu anlatıyor dinlersek sevinirim. 
İrfan ÖNAL –  Biz yaklaşık 500 milyona aldığımız otobüs filosunu Büyükşehir’de şuan 2 milyara alamıyoruz. Çok acı birşey. Ve bizler bunu söylerken, bunları konuşurken sanki bu ülkede yaşamayan arkadaşlarımız hani daha nesi eksik. 1 milyarlık bütçe. Biz 2021 yılının Haziran ayında bütçe oluştururken personel artışında maaş artışında %20’leri ön görüyorken %100’ü aşan bir personel maliyeti var. Ve %100 arttırdığımızda da bugün çalışan emekçilerimiz bundan memnun mu halen değiller. TL’ nin  değer kaybı karşısında %200 leri aşan enflasyon karşısında şu an aldıkları ücretle 2 yıl önceki alım güçlerine sahip değiller. Bugün 104 milyona temelde ihtiyaç duyduğu aslında bizim belirsizliğimiz değil ülkenin ekonomisini belirsizliğine karşı bir önlem olarak başkanımıza verdiğimiz yetki ve belediye başkanımız da bütün vatandaşlarımız şunu bilsin şu belediyede harcanan her 1 kuruşun hesabını zaten Sayıştay fazlasıyla gelip yapıyor. Burada her bir kuruş hesabı veriliyor. Resmi bir şekilde de arkadaşlar zaten kesin hesapta da, mali yılda da bunlar paylaşılıyor. Yani onunla ilgili nereye harcanacak nasıl harcanacak bu para çekildiğinde kuruşu kuruşuna zaten hesap verebilir ve hesap verdiğimiz bir durum. Bununla ilgili Başkanım bu borçlanmanın da ben bu dönem yapılması gerektiğini düşünüyorum. Herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Sağolun.
BAŞKAN - Evet size de söz verelim. 
Serap KESKİN – Başkanım, değerli arkadaşlarım. Şimdi Başkanım bu 2022 yılında yarısından itibaren ekonomik durgunluğa girdi hükümetimiz. Bu durgunluk 3. 4. çeyrekte de devam etti. Buna rağmen biz kredi kullanmadık. Şimdi 2003 yılında hükümetin bütçesine baktığımız zaman ekonominin ne kadar derinleştiği görülüyor. Örneğin 186 milyar dolar dış borcu var ve döviz kurundaki belirsizlik sürdürülebilir ekonomiden çok seçim ekonomisine geçilmesi bu giderlerinin daha da artmasına neden olacaktır. Bundan en çok etkilenen de belediyeler olacaktır. Bu özellikle İller Bankası ile belediyelere aktarmış oldukları paralarda ciddi bir azalma oluşacaktır bunu göreceğiz hep birlikte. Çünkü ekonomik tablo çok karanlık. Şu anki 104 milyon %122 değerleme oranı ile ortaya çıkmış bir rakam. Yarın 3 ay sonra zaten bu değerleme oranı tekrar değiştiği zaman bu 104 milyon devede kulak kalacaktır. Bunun için çok konuşulacak bir rakam olduğunu düşünmüyorum Başkanım. Teşekkür ederim.
BAŞKAN – Evet. Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN – Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyorum. Başkanım şimdi biz 2022'de daha önce 26 milyonluk bir yetki almıştık yine. Buna nazaran 2022’nin yıl ortasındaki fiyat artışlarından dolayı hiçbir şekilde zorlanmadan o yetkiyi kullanmadık ve kullanmayı da düşünmedik ve bütün Belediyenin gelirleri ile bu zamana kadar geldik. Bugün vereceğimiz bu yetki ile yine bu parayı aldığımız anlamına gelmiyor. Yine önümüzde belirsizlik bugün işte bir liraysa bir şey yarın 2 lira aldığını yerine koyamayan bir günde mi geliyor. Bunu yarın bir gün bir kredi almak ne kadar zor olduğunu herhalde arkadaşlar bilmiyorlar. Yani hemen olağanüstü Meclisi toplayalım, hemen çıkaralım, gidip bankaya müracaat edelim, hemen alalım öyle olmuyor bunun belli bir zamanı var. Burada zaten geçmişte 3 yılda 4. yılımızı doldurduk herhangi bir kredi kullanmadık yine de kullanmayız da ama bizim elimizde bu yetki olduktan sonra da herhangi bir durumda bunu kullanacağız. Bir de arkadaşlardan rica ediyorum Başkanım. Dinlesinler biz onları çok güzel dinliyoruz hiç karışmıyoruz. Onların da dinlemesini talep ediyorum. Lütfen bizim arkadaşlarımız konuştuğu zaman bizi konuşturmuyorlar oradan hemen karışıyorlar. Teşekkür ederim.
BAŞKAN -  Olur buyurun.
Özgür HIZAL - Herhalde Şentürk Bey bu mecliste grup başkan vekilliği görevine başladığı günden bu yana arkadan bize yapılan müdahaleleri göremediği için böyle bir uyarı yaptığını düşünüyorum. Ara ara böyle arkaya bakarsanız ben ya da Emre Bey, Abdullah Bey konuşma yaparken bize de ne kadar müdahale yapıldığını daha net görebilirsiniz. O ifadenizi artık daha iyi bir noktaya taşırsınız diye düşünüyorum. Şimdi ben az önce 104 milyon neden kullanacaksınız, niye kullanıyorsunuz, neden kredi çekiyorsunuz falan demedim. Çekmeyin de demedim.
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL - Yaklaşık bir 10 dakika konuştum burada konuşmalarımı da tane tane anlattım. Ekonomi ile alakalı Dünya ve Türkiye ekonomisi ile alakalı sunumları içinde kendilerine teşekkür ediyorum.
BAŞKAN – Biz de teşekkür ederiz. 
Özgür HIZAL - Ama Sayın meclis üyesi aynı zamanda Büyükşehirde meclis üyesi. Büyükşehirde işlerin nasıl sistematik bizim bazı şeyleri eleştirmemize rağmen nasıl sistematik işlediğini daha iyi biliyor kendisi. O detaya girmeyeceğim. Böyle bir yöntemle kredi kullanması söz konusu olmaz Sayın Başkan. 
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL -  Topyekün toptancı bir yöntemle biz tedbirimizi alalım bunu alalım bir kenara. Siz finansal bir çalışma yaptınız mı?  Yapmadınız. Siz bir maliyet hesabı yaptınız mı meclis üyesi olarak benim önüme koydunuz mu? Koymadınız. Siz EYT ile ilgili bir çalışma yaptınız mı? Yapmadınız. Şu belediyenin şu belediyenin gelirlerini, giderlerinin yüzde 74'ü personele gidiyor. Bunun müsebbibi kim? Bu Belediyeyi 14 yıldır yöneten sizlersiniz. Yatırım yapamazsınız o zaman. Yatırım yapamazsınız. 
BAŞKAN - Türkiye'nin tüm Belediyelerinde durum bu. 
Özgür HIZAL – Sayın başkan Ben Türkiye'nin tüm belediyelerini konuşmuyorum. Ben Türkiye'nin tamamını da konuşmuyorum. Ben Bayraklı Belediyesi’nin meclis üyesi olarak konuşuyorum. Ben size diyorum ki yatırım yapın, yatırım yapın, yatırım yapın. Siz borçlarımızı ödediniz diyorsunuz borçlarınız yaklaşık 400 milyona dayandı. Şirket borçları dediğimizde hayır efendim o şirket borçları. E şirket kimin şirketi? Bayraklı Belediyesinin şirketi. Hal böyle olunca siz borcu ödemek de problem yaşamışsınız, yatırımda problem yaşamışsınız, cari harcamalar ile ilgili birtakım sorunlar yaşanıyor sonra da 104 milyon. Elbette ki çekin 104 milyon. Çekmeyin demiyoruz. Çekebiliyorsanız 154 milyon çekin. Faizlerde yüksekmiş onunla ürün alıp da kar etmeyi de düşünmeyin faiz yüksekmiş zaten sizin ifadenizle söylüyorum  sayın meclis üyem. Sakın sakın öyle bir öyle bir sakın sakın öyle bir şey yapmayın sizin ifadenizle söylüyorum tırnak içerisinde. Şimdi buradaki sistem bozukluğu bu Sayın Başkan. Benim itiraz ettiğim mesele bu. 
BAŞKAN - Teşekkür ederim. Buyurun.
Muhammet ŞAHİN -  Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri. Herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Ben bu sosyal yardım işleri ile alakalı  yapmış olacağınız protokol neticesinde bu protokolün sonucunda bu alışverişin Bayraklı Belediyesi olarak Bayraklı’daki esnaftan yapılması ile alakalı bir sistem geliştirilmesi kanaatindeyim.
BAŞKAN - Esnaf Odası ile görüşüyor arkadaşlarımız.
Muhammet ŞAHİN - Bayraklı sınırları içinde bulunan esnaflardan alışverişler yapılırsa hem para Bayraklı’mız da kalır Bayraklı’daki esnafımız da bu anlamda bu hususta faydalanmış olur. Bir diğer konu ile ilgili borçlanma ile ilgili konu. Tabii ki borçlanma ile ilgili veya kredinin çekilmesi ile ilgili herhangi bir sorun yok. Burada temel sorun çekildikten sonra eğer bu çekilecek miktar ile alakalı olarak Bayraklı’daki vatandaşlarımızın günlük hayatını kolaylaştırıcı projeler geliştirilebilirse, kalıcı eserler bırakılabilirse bununla ilgili herhangi bir sorun yok. Şirketler de, şahıslar da, kurumlar da krediye başvurabilir kredi çekebilir. Bununla ilgili herhangi bir sorun olacağını düşünmüyorum. Burada arkadaşlarımızın Sayın Özgür Bey’in ve diğer arkadaşlarımızın da bahsetmiş olduğu husus bu çekilen paranın neticesinde kalıcı bir eser bırakılması. Bizim istediğimiz arzu ettiğimiz konu bu. 150’de çekebilirsiniz 250 de 500 de çekebilirsiniz. Fakat bunun neticesinde ne yapılıyor, ne yapılmıyor. Mesele bu boyutta bakılması lazım. Biz bilmiyoruz yani şimdi çekilecek de ne yapılacak veya yapacağınız bir proje varsa bununla ilgili meclis üyesi arkadaşlarımıza biz bu 105 milyonu 104 milyonu çekiyoruz veya 200 milyonu çekiyoruz ama şu kalıcı eserleri yapacağız, şu projeleri yapacağız bunun neticesinde de biz de sizinle birlikte çekilmesi ile ilgili olumlu yönde beyanatımızı da vermeye hazırız. Bu anlamda herhangi bir problem yok. Yeter ki kalıcı eser bırakın, vatandaşa dokunacak, vatandaşın hayatını kolaylaştıracak işlerin altına imza atın. Önemli olan kredinin çekilmesinde ki mesele bu. Diğer bir konu da Sayın meclis üyemiz bu kredi faizleri ile ilgili %50’lerden bahsediyoruz, %60'lardan bahsediyor. Buradaki birçok arkadaşımız işadamı, birçok arkadaşımız da kredi ile ilgili iş yapıyor. Kredi kullanıyor, kredi alıyor, kredi veriyor. Arkadaşımızın ne iş yaptığını bilmiyorum tabii de, şimdi şu anda devlet bankalarının vermiş olduğu kredi daha bugün biz kredi kullandık %13. Bunu da buradan belirtmek istiyorum. %13 şu anda devlet bankalarının vermiş olduğu kredi.
BAŞKAN - Kime veriyor ya.
Muhammet ŞAHİN - Ticaretle iştigal eden herkes eğer yeterliliği varsa bu kredi kullanmaya Türkiye Cumhuriyeti vatandaşıysa hakkı vardır. Arkadaşlar lütfen konuşurken sesimizi kesmeyin.
BAŞKAN - Arkadaşlar bir saniye. Arkadaşlar lütfen ama.
Muhammet ŞAHİN - Müsaade etmiyorsunuz ki konuşalım arkadaşlar. Siz konuşurken  biz burada dinliyoruz.
BAŞKAN – Arkadaşlar, Gökhan, değerli meclis üyeleri. Lütfen Sayın meclis üyesi siz tamamlayın. Lütfen hatibin sözünü kesmeyin arkadaşlar. 
Muhammet ŞAHİN – Siz konuşurken biz burada sükunetle saygılı bir şekilde dinliyoruz. Biz konuşurken hemen böyle celallenme. Biz konuşalım siz sonra cevabını verin. 
BAŞKAN – Meclis üyem arada sende celalleniyon da. Buyurun ama kesmeyin.
Muhammet ŞAHİN – Ben bugün yaşadığım hususu bahsediyorum. Kendime mi inanayım sizin anlattığınıza mı inanayım.
BAŞKAN – Anlatırım ben.
Muhammet ŞAHİN – Hayır burada şimdi canlı yayında açıp megafonu banka müdürünü isterseniz dinleteyim yani. Hepiniz dinleyin. % de kaçtan faiz.
BAŞKAN – %20’ylede bize versin. Sana 13 ile vermiş 20 ile de bize versin. 
Muhammet ŞAHİN – Hayır şimdi açayım. Biz ne ise canlı canlı konuşuyoruz. Ispatlı şahitli yani. 
BAŞKAN – Banka müdür ile konuş bize de %20 ile versin.Evet buyurun.
Muhammet ŞAHİN – Bir diğer arkadaşlar .
BAŞKAN – Arkadaşlar hatibin sözünü bitirsin.
Muhammet ŞAHİN – Bir müsade edin ya. Allah aşkına bir müsade edin arkadaşlar ya. Bak saygıyla dinliyoruz. Müdahale etmiyoruz sizin konuşmanıza.
BAŞKAN – Evet arkadaşlar.
Muhammet ŞAHİN – Konuşurken nedense birden müdahale. Sayın Başkanım ben size konuşuyorum sizde arkadaşlara lütfen.
BAŞKAN – Tamam.Biz gerekli uyarıları yaptık sayın meclis üyem buyurun.
Muhammet ŞAHİN – Şimdi diğer bir husus da yapılan işlerle alakalı olarak burada günlük meseleleri burada meclis üyesi arkadaşlarla veyahutta muhalefetteki meclis üyesi arkadaşlarıyla birtakım önemli hususları burada bizimle de paylaşırsanız biz de en azından burada ne oluyor, ne bitiyor, ne yapıyorsunuz biz de bunlardan bilgi edinmek istiyoruz bilgi edinme arzusundayız. Tabii ki siz burada iktidarsınız. Tabii ki yetki ve sorumluluk  sizde ama nezaket icabı da olsa bazı meselelerden bizi de burada bilgilendirirseniz meclis üyesi arkadaşları da bilgilendirirseniz bu anlamda bizi de mutlu etmiş olursunuz. Benim söyleyeceğim  şu yeter ki Bayraklı'da bayraklı'daki vatandaşlara kalıcı eserler dokunacak eserler bırakalım. Bizim arzu ettiğimiz en temel sebep, en temel konu bu. Kredi çekilmiş, çekilmemiş bizim meselemiz değil.Yeter ki vatandaşa yarayacak işler yapalım. Teşekkür ederim.
BAŞKAN – Evet son olarak size de söz vereyim toparlayalım. Buyurun.
Abdullah AKTAŞ - Şimdi kredi çekilmesinin bir sebeplerinden bir tanesi çalışanların maaşlarının ödenmesinden bahsedildi. Ben bir soru sormak istiyorum. Bizim normalde çalışanlar ile ilgili sözleşme ne zaman  yapmamız gerekiyordu bu belediye ne zaman yaptı? Yaklaşık 6-7 ay  geciktirdi. Sonra ne yaptı? 2023 yılının bütçesine soktu. Buradan ödeyemedi parayı.
BAŞKAN – Yooo.
Abdullah AKTAŞ – Peki o zaman niye geciktirildi çalışanların sözleşmesi?
BAŞKAN – Arkadaşlar bu sendikal bir süreç.
Abdullah AKTAŞ – Sendikal bir süreç değil. Başkanım çalışanı düşünüyorsanız bu sendikal süreci hızlandırırsınız. Yani 6 ay 7 ay 1 sene bekletilmez bir sözleşme.
BAŞKAN – Abdullah Bey yani orada bizim insiyatifimizde olan bir şey değil. Bu müzakere süreci başlar. 
Abdullah AKTAŞ – Başkanım bir sene sürdü neredeyse ve yenisi geldi. Bu da tekrar aynı şekilde seneye kalır.
BAŞKAN – Orada yasal bir süreç var. Zaten o yasal süreç içerisinde sözleşmeyi bitirmezsen işçi greve gitmek zorunda kalır. 
Abdullah AKTAŞ – Peki bizim kaç ay sürdü?
BAŞKAN – 3.5 ya da 4 ay. Her yerde böyle yani sadece Bayraklı Belediyesi'nde böyle değil ve aslında sözleşmenin bittiği tarihten sözleşme imzaladığımız tarihe kadar olan farklarını işçimizin hesabına yatırıyoruz biz.
Abdullah AKTAŞ –  3.5 ay olduğunu kim söyledi? Kim biliyor? Kesin yani biliyorsunuz. Bana göre daha fazla. 
BAŞKAN – Bütün sözlerimizi tutarız. Sadece terfi komisyonu Ocak ayı içerisindeki çalışmalar dışında tamamı bitmiştir yani.
Abdullah AKTAŞ –  Şimdi Serap Hanım dövizdeki  belirsizlikten bahsetti.
BAŞKAN – Bir de sanıyorum son taksitleri kalmış olabilir.
Abdullah AKTAŞ – Serap Hanım yaklaşık 1 yıldır döviz neredeyse aynı seyirde gidiyor. 2021 yılının sonu ile 2022 sonuna geldik yine aynı seyirde bakarsanız geçmişe dönük döviz kurlarına, bir yılda yaklaşık aynı durağan seyirde devam ediyor. İller Bankası gelirinin düştüğünü söyledi. Müdürümüze buradan söylemek istiyorum Mali işler müdürümüze; İller Bankası'ndan Bayraklı Belediyesi’ne gelen 2021 yılı parasıyla 2022 parasını gelsin burada bir açıklasın. Düşmüş mü? Düşmemiş mi? %100 artmış mı? %125 artmış mı görelim. İller bankası gelirinde hiçbir düşme yok. Tüm Belediyelerin gelirlerine  yaklaşık %100'ün üzerinde İller Bankası ilave gelir verildi. Doğru mu Başkanım. Mali işler müdürümüz çıksın açıklasın düşüp düşmediğini.
BAŞKAN – Evet buyurun tamamlayın. 
Abdullah AKTAŞ – Şimdi ekonomik durgunluktan bahsetti yine  Serap Hanım. Sanırım yani belki mesleği ile ilgili olmadığı için de böyle söylemiş olabilir. Sanayiye  baksın kendisi. Ya da ben istiyorsa kendi Sanayi bölgelerini gezdirebilirim. Bizim olduğumuz Sanayi Bölgesi Kemalpaşa organize sanayi bölgesinde geçen 6.ayın sonunu bahsediyorum bu yılın sonunu değil. Yani 2022 yılının Haziran ayından bahsediyorum. Sene başında 2021 senesinin  başında ruhsat başvurusu yapan firma sayısı 125,  6. ayın sonunda başlayan inşaata başlayan firma sayısı 80 di. Burada nerede durgunluk var.
BAŞKAN – Evet arkadaşlar lütfen.
Abdullah AKTAŞ – Şuan sanayi ile uğraşan bir çok firma işlerine yetişemiyor. Benim bulunduğum firma dahil. Birçok firma, birçok firma.
BAŞKAN –  Arkadaşlar lütfen.
Abdullah AKTAŞ – Bir çok firma işlerine yetişemediği gibi mesaide de katlamış durumda. Sanayi bölgelerini bir gezin.
BAŞKAN – Evet Abdullah Bey tamamlayabilirsek.
Abdullah AKTAŞ – Ayrıca mademki burada bir durgunluk var bu ülkede insansız savaş uçakları durgunluk olduğu için mi üretiliyor. 561 km menzilli güdümlü füzeler ekonomik durgunluk olduğu için mi üretiliyor. Bunları da firmalar üretiyor bakın. 100 km menzilli bir saniye bir saniye.100 km menzilli lazer silahları başka yerde mi üretiliyor. Bu ülkede üretiliyor. Ekonomik durgunluk olsaydı sizlerin yönettiği döneme bakarsak 2002  öncesine bakarsak 3 ayda bir hükümet düşerdi. 6 ayda bir şeyler olurdu. Döviz sabah 2 kat 3 kata çıkardı. Anlatabildim mi? Vatandaş açısından belki bir sıkıntı olabilir onunda zaten gereğini hükümetimiz ve Cumhurbaşkanımız zaten gereğini yapıyor. Ayrıca ekonomik durgunluk var dediniz bu ülkede tarihinde ilk defa tarihinde ilk defa doğalgaz satış sözleşmesi imzalandı bir ülkeyle. Durgunluk var bu ülke de değil mi? Bulgaristan'da. Toplamda 13.5 milyar dolar. 
BAŞKAN - Her seçim döneminde gaz çıkarıyorsunuz ama ha.
Abdullah AKTAŞ – Merak etmeyin. Sayın Başkan  Cumhurbaşkanımız da  açıkladı. İstanbul'un bir bölgesine bir kısmına vatandaşlara %25 indirim verileceğini veya ücretsiz verileceğini açıkladı. Yakında sizler de evinizde inşallah bu gazlardan  yakarsınız. Teşekkür ederim. 
BAŞKAN – İnşallah inşallah devletimiz bu anlamda. Arkadaşlar tamam. Evet teşekkür ederim. Ya bir saniye arkadaşım bir saniye. Sayın meclis üyem bir saniye. Evet değerli arkadaşlar gerçekten sayın meclis üyemi dinleyince sanki böyle başka bir ülkede yaşıyormuşum hissine kapıldım. Tabii ki Türk savunma sisteminde Türk savunma sanayinde iha'lar, siha'lar onun dışında yapılan milli silahlarımız tabii ki hepimizin onurudur, gururudur. Bu anlamda bu konuda emeği geçen herkese ve devletimize minnet ve şükranlarımı sunarım. Burada hiçbir problem yok. Burada hiçbir problem yok. Ama bunun dışındaki alanlara geldiğimizde mesele başka bir mesele. Hatta Bayraklı'nın yaşadığı bir sorunla bunu birazcık ilişkilendirerek konuşmak lazım. Yani % 13’le kredi alanlar depremzedeye hangi faizle krediyi veriyor. Yeni açıklanan toplu konutta verilen kredi oranıyla, depremzedeye verilen kredi oranı arasında ne fark var? 
Özgür HIZAL – Ne kadarmış?
BAŞKAN – Siz söyleyin siz yani depremzedeye reva gördüğünüz işi siz söyleyin. Bakın ben sizin sözünüzü kesmedim. Bak kesmedim bak söylüyorum. Diğer bir iş biz üç defa yetki aldık kullanmadık 102 milyon kredi ödedik kredi çekmedik. 102 milyon krediyi ödedik. İşte Abdullah Bey söyledim zaten bunu biliyoruz. Yani bak ne yaparsanız yapın, ne yaparsanız yapın biz buradan canlı olarak bizi dinleyen vatandaşa söyleyeceğimiz cümleyi söyleriz. Onun gürültüye gitmesine izin vermeyiz. Şimdi niye kredi çekiyoruz? Güllük gülistanlık bir ülkemiz var. Her şeyin ne olduğunu, bugünden yarını kestirebiliyoruz. Doğal olarak biz de hesabını yapmayan bir belediyeyiz. O yüzden kredi istiyoruz. Şimdi geçen bütçemizi yaparken sizler de vardınız. 430 milyonluk bütçe yaptık 52 milyon dolara denk geliyordu, yıl sonu itibarıyla 25 Milyon dolarlara düştü. Bütçenin yarısı eridi gitti. Bunu öngören kamu yetkilisi kim? Bütçeyi yapanlar mı bunu öngörüyordu? Yıl sonu ek bütçe yapan devlet mi bunu öngördü ki Bayraklı Belediyesi görsün. Ve benim önümüzdeki dönem neyi öngörüp, ön göremediğimi neye göre bana soruyorsunuz yani? Harcamaları yapacakmışız, ben kendi kafama göre yapacakmışım, Bayraklı Belediyesi benim babamın malıymış, keyfi bir düzenleme yapacağım. Ya bu Belediye’ye deprem pandemi olmasına rağmen 4 defa Sayıştay, 2 defa Mülkiye, 50'nin üzerinde de diğer soruşturmalar geldi ya. Personelimiz müfettişlerden iş yapamıyor ya. Denetim komisyonumuz diğer komisyonlar sonuna kadar çalışıyorlar yani. Ve yapılan her işlemi de biz gelir burada alnımız ak bir şekilde söyleriz. Burada aslında mesele şu. O kadar zor günler yaşıyoruz ki o kartla da ilgili söyleyeyim. O kartın 4000 tane çocuk öğlen yemek yemiyor bu kentte. 4000 çocuk. Bu da Bayraklı Belediyesi’nin sorunu değil değil mi? Bayraklı Belediyesi sınırları içerisindeki 4000 çocuk okulda 1 öğün yemek yiyemiyor. Şimdi ya boş ver geçen 4 yılı. Ya arkadaşım ya bir dinle bir dinle. Arkadaşlar hamaset yapmıyorum. Mesela o kart hani o bir ay geciktireceğimiz kart 1000 çocuğumuza önümüzdeki ay itibarıyla eğer herhangi bir gecikme olmazsa kartlarına paraları yükleyeceğiz gidip kantinden alışveriş yapacaklar. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN -  Sayıştay'dan kaynaklı olarak kaldırıyoruz. Sayıştay'dan kaynaklı olarak kaldırıyoruz. Bir saniye bir saniye Abdullah Bey. Yine konuşmayalım diye bak yine bir gürültü yapıyorsun. Bunlar niye oldu biliyor musun bak ben sana söyleyeyim bunlar niye oldu? Çünkü Türkiye Cumhuriyeti vatandaşları, gitmedikleri yolun parasını ödüyorlar, gitmedikleri hastanenin parasını ödüyorlar, gitmedikleri köprünün parasını ödüyorlar, uçağın inmediği havaalanının parasını ödediği için bu vatandaş bunu çekiyor. Bunun müsebbibi biz değiliz. Afyon Havaalanı Afyon Havaalanı, otobanlar, yollar. Ya ne ezberi ya.
 Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Hiç öyle yok. Kütahya ya boş ver abi. Boşver sen de biliyorsun.  10000- 50000 yolcunun indiği yere 1.200.000 garantiyi veren sensin. Evet kur korumalı mevduatı getiren sensin. Enflasyonla fakir fukaranın cebindekini alan sensin. Şimdi şimdi burada da gelip işini yapan bir Belediyeye kamudan yana, halktan yana, vatandaştan yana olan bir belediyeye bu tür ithamların altında tutamazsın kardeşim. Evet. Siz ne yaptınız Ülke’ye? Siz ne yaptınız? Siz ne yaptınız? Siz ne yaptınız siz? Sayenizde adalet yok oldu, sayenizde hak yok oldu, sayenizde hukuk yok oldu, sayenizde herkes çaresiz, sayenizde herkes güvencesiz, sayenizde gençler bu ülkeden kaçıyor, sayenizde üniversite mezunu akademik mezun olan gençler bu ülkeden kaçıyor, sayenizde çiftçi battı, sayenizde hayvancılık yapan battı, sayenizde küçük esnaf battı. Hepinizden daha iyi yapıyoruz. Örnek size. Evet.
VII. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
BAŞKAN-Evet arkadaşlar mazeretleri oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oybirliği ile kabul edilmiştir . 
VIII.  TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ.
BAŞKAN- Bir sonraki meclisimiz?
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BAŞKAN- Hepinize iyi akşamlar.
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